
 

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

о вынесении предупреждения

 

город Омск                                                                             
                                                                 Дело №

19 ноября 2019 года                                                                                                          055/04/14.3-
951/2019

 

Заместитель руководителя управления Федеральной антимонопольной службы по
Омской области (далее – Омское УФАС России) (…), рассмотрев протокол об
административном правонарушении от 07 ноября 2019 года и другие материалы
дела, возбужденного по части 1 статьи 14.3 Кодекса  Российской Федерации об
административных правонарушениях (далее также – КоАП РФ) в отношении
индивидуального предпринимателя  (…)

в отсутствие ИП (…), извещенного надлежащим образом (ходатайство от 18.11.2019),

 

У С Т А Н О В И Л А:

 

Решением Комиссии Омского УФАС России по рассмотрению дел по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе от 16.10.2019 по делу
№ 055/05/5-844/2019 реклама ритуальных услуг ИП (…) была признана ненадлежащей,
нарушающей требования части 7 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ
«О рекламе» (далее - Федеральный закон «О рекламе»).

Комиссией Омского УФАС России также было принято решение о передаче
материалов дела уполномоченному должностному лицу Омского УФАС России для
возбуждения дела об административном правонарушении по части 1 статьи 14.3 КоАП
РФ.

Настоящее дело об административном правонарушении было возбуждено протоколом
от 07.11.2019 № 055/04/14.3-951/2019.

В результате рассмотрения протокола об административном правонарушении и иных
материалов дела установлено следующее.

В адрес Омского УФАС России поступило заявление граждан по факту размещения в
выпуске № 24 (481) от 17.06.2019 газеты «Ва-банк.Омск» информации следующего
содержания:

«ЧЕСТНЫЕ ПОХОРОНЫ

 военная четкость,



сострадание, порядочность

ПОЛНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН

 для всех категорий граждан

Льготы: Скидка до 25 %

Участникам, инвалидам и вдовам участников ВОВ, ветеранам

военной службы МВД, МЧС, Минобороны, труженикам тыла

ПОЧЕТНЫЙ КАРАУЛ БЕСПЛАТНО

Прижизненные договоры

Пенсионерам РФ гроб и крест

БЕСПЛАТНО

ул. Фрунзе, 93                               47-88-88

оф.303                                           круглосуточно»

 

Заявители указали на то, что для привлечения внимания к рекламе ритуальных услуг
использовалась фотография молодого военного, по их мнению, размещение образа
военнослужащего в рекламе такого рода услуг неэтично, «порочит честь и доблесть
Российской Армии и военных».

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 33 Федерального закона «О рекламе»
антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный
надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том
числе  предупреждает, выявляет и пресекает нарушения физическими или
юридическими лицами законодательства Российской Федерации о рекламе.

Реклама - информация, распространенная любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или
поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке (пункт 1 статьи 3
Федерального закона «О рекламе»).

Под объектом рекламирования понимается  товар, средства индивидуализации
юридического лица и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты
интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное
соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на
привлечение внимания к которым направлена реклама (пункт 2 статьи 3 Федерального
закона «О рекламе»).

Согласно пункту 3 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» товар - продукт
деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для продажи, обмена или
иного введения в оборот.

Вышеуказанная информация отвечает всем признакам рекламы: распространена



посредством печатного издания; адресована неопределенному кругу лиц; направлена
на привлечение внимания к лицу, предоставляющему услуги населению по организации
похорон.

По определению (пункт 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе») ненадлежащая
реклама – реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской
Федерации.

В письме от 11.07.2019 № 3243 редакция газеты «Ва-банк. Омск» сообщила, что
рекламодателем вышеуказанной рекламы на основании договора от 01.01.2019
является ИП (…)

Согласно пояснениям ИП (…) (вх. № 8131 от 09.08.2019) «условием предоставления услуги
«пенсионерам РФ гроб и крест бесплатно» является заключение договора на полный
комплекс похоронных услуг, гражданином (кой) РФ пенсионного возраста».

В соответствии с частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» не допускается
реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом
товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается
смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

Учитывая правовой смысл и содержание приведенных понятий рекламы и объекта
рекламирования, информация, содержащаяся в рекламе, должна отвечать критериям
достоверности, в том числе в целях формирования у потребителя верного, истинного
представления о товаре (услуге), его качестве, потребительских свойствах, а также об
изготовителе (продавце) такого товара, то есть объекту рекламирования в целом.

В нарушение данной правовой формы в спорной рекламе, размещенной в газете «Ва-
банк.Омск» отсутствует часть существенной информации об условиях предоставления
услуги «пенсионерам гроб и крест бесплатно».

Таким образом, отсутствие в рекламе части существенной информации о том, что
условием предоставления услуги «пенсионерам РФ гроб и крест бесплатно» является
заключение договора на полный комплекс похоронных услуг, гражданином (кой) РФ
пенсионного возраста, приводит к искажению смысла рекламы и способствует
введению в заблуждение потребителей, имеющих намерение воспользоваться
рекламируемыми услугами.

Ответственность за нарушение требований, установленных частью 7 статьи 5
Федерального закона «О рекламе», несет рекламодатель (часть 6 статьи 38
Федерального закона «О рекламе»).

Согласно части 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях (далее - КоАП РФ) нарушение рекламодателем,
рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о
рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2-6 настоящей статьи,
частью 4 статьи 14.3.1, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до
двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч
рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

По определению ИП (…) является рекламодателем, т.е. изготовителем или продавцом
товара либо иным определившим объект рекламирования и (или) содержание рекламы
лицом (пункт 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»).



В  силу примечания к статье 2.4 КоАП РФ лица, осуществляющие предпринимательскую
деятельность без образования юридического лица, совершившие административные
правонарушения, несут административную ответственность как должностные лица.

Таким образом, ИП (…), имея возможность для соблюдения требований части 7 статьи 5
Федерального закона «О рекламе», не приняв все зависящие от него меры по их
соблюдению, совершил административное правонарушение, ответственность за
которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

Местом совершения административного правонарушения является г. Омск.

Временем совершения административного правонарушения является 17.06.2019.

На момент рассмотрения настоящего дела об административном правонарушении
сроки давности привлечения к административной ответственности, установленные
статьей 4.5 КоАП РФ, не истекли.

Объективные обстоятельства, делающие невозможным исполнение ИП (…)
установленных Федеральным законом «О рекламе» требований, а также
обстоятельства, вынуждающие ее действовать в состоянии крайней необходимости,
при рассмотрении дела не установлены.

При назначении наказания должностным лицом, рассматривающим дело 055/04/14.3-
951/2019, учитываются общие правила назначения административного наказания,
предусмотренные статьей 4.1 КоАП РФ.

Должностным лицом, рассматривающим дело № 055/04/14.3-951/2019, в качестве
обстоятельств, смягчающих административную ответственность ИП (…)  (статья 4.2
КоАП РФ), признан факт совершения им административного правонарушения впервые.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность ИП (…) (статья 4.3
КоАП РФ), не выявлено.

На основании части 1 статьи 4.1.1 КоАП РФ являющимся субъектами малого и среднего
предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность
без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за
впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе
осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в
случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не
предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона
субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях,
административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на
предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4
настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей
статьи.

Согласно частям 1, 2, 3 статьи 3.4 КоАП РФ предупреждение - мера административного
наказания, выраженная в официальном порицании физического или юридического лица.
Предупреждение выносится в письменной форме. Предупреждение устанавливается
за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии
причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью
людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам
культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской
Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и
техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба. В случаях,



если назначение административного наказания в виде предупреждения не
предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона
субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях,
административное наказание в виде административного штрафа может быть заменено
являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицу,
осуществляющему предпринимательскую деятельность      без образования
юридического лица, или юридическому лицу, а также их работникам на
предупреждение в соответствии со статьей 4.1.1 настоящего Кодекса.

Согласно сведениям из Единого реестра субъектов малого и среднего
предпринимательства на сайте Федеральной налоговой службы России 
https://rmsp.nalog.ru от 14.11.2019 № (…) индивидуальный предприниматель (…) является
субъектом малого и среднего предпринимательства – микропредприятием (дата
внесения сведений в реестр 01.08.2016).

Оценив характер и обстоятельства совершенного ИП (…) административного
правонарушения, должностное лицо усмотрело основания для применения положений
статей 3.4 и 4.1.1 КоАП РФ, поскольку их применение в данной ситуации является
справедливым, отвечающим принципу целесообразности юридической
ответственности, характеру правонарушения и обстоятельствам его совершения,
соответствует как интересам лица, привлекаемого к ответственности, так и интересам
государства.

Учитывая, что факт возбуждения административного дела сам по себе уже выполняет
предупредительную функцию, вынесение предупреждения по данному делу
обеспечивает соответствующую защиту охраняемым законом государственным и
общественным интересам.

 

На основании изложенного, руководствуясь  статьями 3.4, 4.1.1, 14.3, 23.48, частью 1
статьи 29.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

 

П О С Т А Н О В И Л А:

 

Признать индивидуального предпринимателя (…)  виновным в совершении
административного  правонарушения,  ответственность за которое предусмотрена
частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях, и применить к нему меру ответственности, предусмотренную
частью 1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях, в виде предупреждения за нарушение законодательства
Российской Федерации о рекламе.

 

В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях постановление по делу об
административном правонарушении может быть обжаловано в вышестоящий орган,
вышестоящему должностному лицу либо в суд в течение 10 суток со дня вручения или
получения копии постановления.



 

По истечении  этого  срока  необжалованное  и  неопротестованное постановление
по  делу  об  административном  правонарушении   вступает в законную силу и
обращается к исполнению.

 

 

 

Заместитель руководителя управления                         ______________         

 

 

 

 


